Verificagao Formal de Software - Exercicios

(18/04/2012)

1. Considera o autémato alternado de Biichi A = ({a, b, ¢,d}, {so, s1, S2, S3, 54}, 0, S0, {s4}),
onde

) a b c d
So | S2As3 |81 /AS3|81VS2| Sy
S1 S4 S1 S1 S0
S9 S9 S4 S9 S0
53 53 53 53 S0
S4 Sq S4 S4 S0

Indica palavras w; e wy tal que wy; € L(A) e wa € L(A) juntamente com uma
computacao de aceitacao para wi e uma de nao aceitacao para we. Descreve
informalmente L(.A).

2.

a) Para ¢ = a U b determina o autémato alternado de Biichi A-4. Deter-
mina o conjunto de caminhos aceites por A_g.

b) Repite a alinea anterior para a férmula a A Fb (lembra-te de que F¢ =
TU®).

3. Considera o modelo M = (S, —, L) com

hd S = {Q17Q2aQ3aQ4}a
o —>={q1 = @, ¢ = q4,92 = 1,93 = ¢2,93 —> q3, G4 —> qa},

o e L(q1) = {}, L(g2) = {b}, L(g3) = {a}, L(q4) = {a,b}).

a) Representa (M, g3) por um autémato nao deterministico de Biichi A(pq,q,)-

b) Mostra que existe uma palavra w € L(A(nq,45)) N L(A-(que)) (ver alinea
a) do exercicio anterior).

¢) O que podes concluir acerca de M, g3 = aUb?



